

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

Орган парткома Сокольского производственного колхозно-совхозного управления и Сокольского районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 98 (225)

Четверг, 20 августа 1964 г.

Цена 2 коп.

БИЛЬНОЕ КОРМЛЕНИЕ ЖИВОТНЫХ — СТОЧНИК ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Из публикуемой сегодня заметки видно, что с надоями молока сложилось тревожное положение. Только семь хозяйств имеют прибавку по сравнению с тем же периодом прошлого года, а в остальных допущено большое снижение.

Первое место занимает колхоз «Мир». Здесь прибавка за пятидневку составляет 8 килограммов от каждой коровы. В этом хозяйстве коров пасут в отаве клеверов, ею же подкармливают животных на дворах.

С каждым днем растут надояки по сравнению с прошлым годом в колхозе «Трудовик». За три месяца пастбищного содержания они повысились у каждой коровы на 200 килограммов, а за 15 дней августа прибавка составила 16 килограммов. Там доярки корят коров зеленой массой во вре мя без перебоя.

Однако в большинстве хозяйств коров ничем не подкармливают, а время пастбищных резко сократили. Так, в колхозе «Верный путь», хотя есть небольшая прибавка в истекшую пятидневку, однако продуктивность животных очень низкая, всего по 4 килограмма в сутки. Дело в том, что здесь долгое время коров не подкармливали, а сейчас дают по 5 килограммов зерновой отавы, причем не каждый день. И считают, что вопрос о повышении надоя молока будет решен.

В сельхозартели имени Мичурина очень низка продуктивность молочного скота и только на днях управление изрешило пасти коров на аве. До этого животные никому не подкармливались, да тому же пастух тов. Последний потерял чувство ответственности за порученное дело.

В августе он запил, и скот гоняется на пастбище прилось другим колхозникам. В артели «Дружба» имеется возможность давать кором клеверную отаву, однако доярки не хотят ее косить. В результате хозяйство замыкается на надоям районную своду.

Правление недавно выделило часть концентратов на кормку животных. Доярки должны воспользоваться этим, обеспечить коров зелеными кормами — тогда не будет и снижения надоя.

До последнего времени никак не подкармливали коров

в колхозе «Авантгард», а ведь здесь имеется зеленая вика, которая посажена специально для этих целей. Не случайно и в этом хозяйстве изо дня в день надоя снижаются.

Очень низки надоя в сельхозартелях имени Ленина и «Заря». Здесь продуктивность коров уменьшилась по сравнению с июнем в два раза.

СОРЕВНОВАНИЕ
хозяйств производственного управления по увеличению надоя молока. (Данные с 10 по 15 августа 1964 г. в килограммах на 1 фуражную корову)

Название хозяйства	Надено за пятидневку или 1-1963 года	—
«Мир»	33,3	-8
«Трудовик»	32,8	-3
«Ленинский путь»	31,8	-6
Им. Калинина	31,4	-2
Им. Чапаева	29,0	—
«Светоч»	26,6	-2
«Авантгард»	25,6	-4
«Волга»	25,2	-2
Им. Соколова	24,9	-3
Кр. партизан»	24,5	-1
«Россия»	24,4	—
Совхоз «Гарский»	24,3	-6
«Восход»	24,4	-4
«Знамя труда»	24,1	-6
«Красное знамя»	23,5	—
«Красный пахарь»	23,5	-3
«Маяк»	22,9	-4
«Верный путь»	22,4	-3
«Первое мая»	21,8	-2
«Дружба»	21,8	-6
Им. Мичурина	21,2	-7
Им. Ленина	19,7	-5
«Заря»	17,5	-8
«Ильинка»	16,0	-3
«Красный май»	6,4	-7
«Путь Ильича»		

Проверка на местах показывает, что во многих хозяйствах сократились сроки пастбищ скота до 10 часов в сутки, а доярки начали переходить на 2-кратную доиску. Все это и приводит к тому, что продуктивность коров резко снижается.

Доить коров в августе два раза в сутки — это преступление со стороны доярок колхозов «Авантгард», «Путь Ильича» и ряда других. Они сознательно начинают запускать животных на 7-8 месяцев лактации.

На районном совещании животноводов, прошедшем 24 мая, доярки управления брали обязательство — доить в пастбищный период по 1000 килограммов от каждой коровы, а получено всего по 574 килограмма. В августе из 200 килограммов по обязательствам надено только по 76 ки-

лограммов.

Чтобы выполнить принятые обязательства, до конца пастбищного периода п у ж п о на-

доить по 436 килограммов молока от каждой коровы. А это значит: долг каждой доярки, пастуха — вволю обеспечить коров сочными кормами.

Правильно поступили правления колхозов «Светоч», «Знамя труда», «Мир», выделив для подкормки животных картофель. В корм нужно использовать не только клубни, но и ботву. В каждом килограмме картофельной ботвы содержится 0,12 кормовой единицы, 20 граммов переваримого белка, 3,3 грамма кальция, 80 миллиграммов каротина.

В тех хозяйствах, где имеются зерновые отходы, их также надо включать в рацион, но только в молотом виде.

В каждом хозяйстве есть возможность выполнить годовой план продажи молока государству, но для этого необходимо на всех фермах вволю давать коровам сочные корма, а пастухам, как и в первые месяцы пастбищного содержания, со всей ответственностью относиться к порученному делу.

Зоотехники обязаны довести до каждой доярки задание по надоя молока и ежедневно подводить итоги, вскрывать причины отставания и принимать меры к повышению производительности коров.

В. СКОВОРОДНИКОВА,
главный зоотехник
производственного управления.

РОЖЬ СКОМБАЙНИРОВАНА

Последний гектар озимой рожи скомбайнировали вчера механизаторы колхоза «Маяк». Наивысшей выработки достиг Виталий Федорович Иванов. За 13 рабочих дней он убрал 190 гектаров.

А. НИКОЛАЕВ.



„КОСМОС-38“, „КОСМОС-39“ и „КОСМОС-40“ В ПОЛЕТЕ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

18 августа 1964 года в Советском Союзе произведен запуск искусственных спутников Земли «Космос-38», «Космос-39» и «Космос-40».

Выведение на орбиту всех трех спутников осуществлено одной ракетой-носителем нового типа.

На спутниках установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Аппаратура, установленная на спутниках, работает нормально. Произведенный запуск подтвердил высокие технические характеристики новой ракеты-носителя.

Координционно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Все силы на завершение УБОРКИ УРОЖАЯ

25 гектаров за день

Рекордной выработки добился в этот понедельник механизатор колхоза имени Калинина Навел Иванович Жуков, который на своем агрегате вместе с помощником Ф. И. Шумиловым за световой день сжал рожь с 25 гектаров. А всего на их счету с начала уборочных работ уже значитс я 165 гектаров убранных хлебов.

Хорошо трудится и комбайнер В. Ф. Барабанов, и его помощник С. И. Ермаков. Их дневная выработка доходит до 15 гектаров. Общий же итог составляет 137 гектаров.

В артели уже вытереблен почти весь лен. И большая заслуга в этом теребильщикам Анатолия Николаевича Боро-

динова и Павла Константиновича Векшина. Они все свое умение, опыт и смекалку подчинили одному — быстро убрать «северный шелк» с полей.

Не отстают от механизаторов и полеводы. Так, в вязниковской бригаде, руководимой Иваном Михайловичем Епифановым, колхозники уже разостлали ранний лен под августовские росы. Сейчас он подвязан во всех бригадах, начат его окот.

Развертывается в колхозе и сев озимых.

Механизаторы и полеводы полны решимости быстрее закончить уборочную страду.

Г. МУХИНА,
заведующая Боженковским клубом.

Высокий трудовой накал

Высокий класс использования техники на уборке льна в колхозе «Красное знамя» показали в нынешнем сезоне машинист терьебилки ЛТ-7 Алексей Михайлович Фокин. Вслед за ними выполнили эту работу члены третьей бригады, возглавляемой Алексеем Илларионовичем Тюриным.

Хорошо идут дела у бригадира Марии Васильевны Дубинкиной. В прошлом году на этой территории было три полеводческих бригады. И животноводством руководил отдельный человек. А сейчас — всё в одних руках. Однако работа спорится не хуже.

Авторитет руководителя колхозники поднимают своим самоотверженным трудом во имя общей цели — укрепления экономики родной артели. Антонина Павловна Сидорова, Евдокия Ивановна Соломахина, Татьяна Васильевна Александрова, Александра Ивановна Гулибина, Мария Ивановна Рыбина, Мария Ильинична Соломахина и другие круглый год принимают самое активное участие в общественных работах. А на подвязке льна они выполняли по полторы-две нормы, буквально за машиной успевали вязать «северный шелк». На второй день весь лен за терьебилкой был прибран.

П. АЛЕКСАНДРОВ.

* * * * *
Московская область. Большим уважением в совхозе «Звенигородский» пользуется комсомолка Нина Мероненко. Трудолюбивая, любознательная она быстро освоила и профессию доярки.

Нина старательно ухаживает за животными.

(Фотохроника ТАСС).

Повышать экономическую эффективность КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЙ

За последние годы, исходя из конкретных задач коммунистического строительства, партией принятые необходимые меры для дальнейшего развития сельского хозяйства.

В связи с проведением крупных мероприятий по поднятию экономики хозяйств в колхозах производственного управления значительно увеличился затраты на капиталовложения. Только за семь месяцев текущего года государством предоставлен на эти цели долгосрочный кредит в сумме 390 тысяч рублей, из них на строительство животноводческих помещений—100 и приобретение техники—200 тысяч рублей.

В текущем году производственным управлением принято ряд мер к выполнению планов капитального строительства, что в значительной степени позволит ряду колхозов сократить себестоимость единицы продукции животноводства.

Вместе с тем правления ряда колхозов, несмотря на острую нужду в животноводческих помещениях, не принимают достаточных мер к повышению эффективности капиталовложений. Лишь в результате распыления материальных, трудовых и денежных ресурсов до настоящего времени не пущены в эксплуатацию свинарники в артелях «Восход», «Россия», строительство которых начато в 1960 году. Асигнования по смете и кредиты госбанка были использованы полностью, но не по их прямому назначению.

Аналогичные недостатки в расходовании средств имеются в хозяйствах «Верный путь» и «Авангард».

Ноябрьский (1962 г.) Пленум ЦК КПСС указал на необходимость максимальной концентрации капитальных вложений и обеспечения своевременного ввода в действие строящихся объектов. Следовательно, надо резко повысить ответственность правлений колхозов за правильность организации строительных работ, сосредоточение собственных средств, долгосрочных кредитов и материальных ресурсов на пусковых объектах. Настало время поставить заслон объектам внепланового строительства в колхозах.

Отдельные хозяйства осуществляют капитальное строительство подрядным способом. «Межколхозстрой» выполняет строительные работы быстро, лучше и дешевле, чем при

Первые гектары

Наш колхоз завершил косовицу озимой ржи на всех 270 гектарах. Хорошую выработку в сложных условиях ненастя показали комбайнеры Виктор Тейлов и Сергей Ганичев. Ежедневно они убирали хлеб с 15 гектаров каждый.

Началась уборка интенции. Вчера тракторист Юрий Зотин выехал на озимый сев. Засеяны первые 15 гектаров.

Т. ХРЯЩЕВА,
председатель колхоза
«Знамя труда».

хозяйственном способе. Однако подрядный способ развит еще слабо, а поэтому строительство, в основном, осуществляется хозяйственным способом с привлечением наемных рабочих, что приводит к удешевлению себестоимости строительных работ, тем самым и

УЧИСЬ 
хозяйствовать

снижает эффективность капиталовложений.

Совершенно непонятно, чем руководствуются правления колхозов при заключении договоров на строительные работы с наемной силой. Типовые проекты, сметы, составляемые государственными проектными организациями, предусматривают твердую оплату за труд, однако правления артелей «Верный путь», «Авангард», «Дружба» и ряда других увеличивают эту оплату в два, а то и три раза. Передко делается это и лично председателями колхозов. На наш взгляд, правлениям колхозов целесообразно оплату наемной рабочей силы вести по расценкам, не превышающим нормативы «Межколхозстроя».

Эффективность капиталовложений в значительной степени зависит и от механизации животноводческих ферм. Однако эти работы объединением «Сельхозтехника» выполняются с большими недостатками. Так, не окончив полностью механизацию арочного двора в сельхозартели «Волга»,

бригада перешла в другой колхоз. В результате, в «Волге» затратили значительную часть средств, а пользы до настоящего времени не получают.

Немаловажное значение для поднятия эффективности капиталовложений играет выбор необходимого проекта. В колхозе «Восход» ведется строительство овчарника на 800 овцеваток. А ведь по перспективному плану специализации здесь только в 1970 году будет 600 овцеваток. Следовательно, полная окупаемость данного объекта наступит не раньше, чем через 8 лет. Значит, строительство таких объектов для колхоза в данный период является экономически нецелесообразным, а это, в конечном счете, влечет за собой снижение эффективности вложенных средств.

В настоящее время следует принять все необходимые меры по ускорению пуска в эксплуатацию объектов, которые уже в текущем году помогут колхозам успешно справиться с заданиями по увеличению производства продукции животноводства.

На июньском Пленуме ЦК КПСС товарищ И. С. Хрущев говорил, что если мы разумно используем имеющиеся у нас средства и материальные ресурсы, то сможем добиться более быстрого развития сельского хозяйства.

Руководителям хозяйств эти указания следует помнить.

И. ГОЛОВАШ,
управляющий Сокольским
отделением госбанка.

На днях комитет партийно-государственного контроля колхозно-совхозного производственного управления провел семинар с председателями групп и постов содействия партгосконтролю, на котором они заслушали доклад «Охрана социалистической собственности—всеноародное дело».

Помощник прокурора Ю. Л. Пятунин подробно рассказал о работе административно-хозяйственных органов в борьбе за охрану социалистической собственности в колхозах, на промышленных предприятиях, в торговых организациях; определил, какую помощь должны оказать на местах группы и посты партгосконтроля в этом деле.

Затем председатель комитета партгосконтроля М. К.

С. БЫЧКИ

Брянская область. На Погрекской опытной селекционной станции по табакам в специальных шатрах на площади в 15 га выращиваются покровные табаки для обертки сигар. Способ выращивания в шатрах дает возможность табачному оберточному листу быть более эластичным, что является необходимым условием для производства сигар. Все табачное сырье поступает на Псковский сигарный комбинат.



На снимке: выращивание табака в шатрах. На первом плане главный агроном станции Н. К. Свердлова (слева) и звеньевая Мазепина осматривают состояние табака перед первой ломкой стыка.

Фото И. Рабиновича. (Фотохроника ТАСС)

В подготовке к учебному году — все главное

Кончается лето, а вместе с ним и каникулы школьников. С каждым днем приближается пора, когда тысячи детей сядут за парты, чтобы познавать основы наук. Чем лучше будут условия для учебы, тем успешнее учащиеся станут овладевать знаниями.

Редакция провела рейд по проверке готовности школ районов к новому учебному году. Нынче более организованно проходит ремонт школьных зданий, везде заготовлены дрова, в большинстве сельсоветов они подвезены. Многие учебные заведения, такие как Заболотновская, Дресвицкая, Боярская восьмилетние, Слободская начальная школы показывают пример заботливого отношения к этому важному делу. Но, к сожалению, есть и недостатки.

Учителей забыли

...Кореневская восьмилетка встречает тишиной. Здесь уже все готово к занятиям, хоть завтра можно давать звонок. Все отремонтировано и приведено в порядок. В классах и коридорах выкрашены стены, побелены печки. Ребята сами поставили новую изгородь, заботливо все лето ухаживали за пришкольным участком и садом. Там они вырастили хо-

роший урожай овощей для своего интерната и даже яблоки.

Недалеко от школы видны два строящихся щитовых домика, они предназначены для кореневских учителей и должны были вступить в строй к 1 сентября. К сожалению, к этому сроку не будут готовы. «Межколхозстрой» считает этот объект второстепенным и не торопится. А учителям нужны квартиры, они живут в стесненных условиях, что скавывается на их работе.

В Каргине не торопятся

В Каргинской средней школе тоже стоит тишина, но не потому, что здесь все готово к началу занятий. На первый взгляд здание школы не вызывает тревоги: стены крепкие, чисто. Но вот оказывается, что еще в начале лета комиссия запретила топить печи, им нужен ремонт. Идет вторая половина августа, а рука мастера их еще не касалась. Здесь надо упрекнуть и тов. Дудукина Н. Н. ведающего печниками в районе. Слишком долго не доходят руки у него до этой школы.

В текущем году поставлена задача подготовить интернаты к 1 сентября, а не в октябре —

ноябрь, как это делалось раньше. А директор Каргинской школы В. А. Кельбин считает почему-то, что с пищеблоком и сушилкой, которые должны быть построены для интерната, можно не торопиться. А торопиться надо, тем более, что из отпущенных на ремонт этой школы 3500 рублей израсходована лишь седьмая часть.

В школах поселка

Сокольская средняя школа. В коридорах, в классах, всюду здесь пахнет неусневшей краской, известью, свежими стружками.

Анатолий Дмитриевич Белинов, завхоз школы, обходит, в который раз, помещения, подмечая, что еще нужно покрасить или отремонтировать.

— Все основные работы по подготовке к новому учебному году завершены, — говорит он. — Остались кое-какие мелочи.

В спортзале, правда, прислались перстильать пол и сей час доски не хватает. Но «Межколхозстрой» обещал выделить доски и за этим дело не встанет. Всего поштукатурено к началу августа около 180 квадратных метров стены, покрашено дверей и панелей более 1900 квадратных

метров, отремонтировано и белено 24 печи. В школе хорошо работают ученики однадцатого класса Николай Павлов и Станислав Пискун. Ими покрашено 300 парт, майки около школы.

Неплохими темпами ремонт и в Сокольской 10-летней школе. За него взялись сразу же после сессии экзаменов. И в результате основное учебное здание сейчас полностью готово к занятиям. Закуплена новая мебель. Кроме того, ученики приготовлены необычный приз.

В двух классах покрашены не в черный, а в молочно-белый. И сразу классы преобразились. Стало как-то светло, уютно и приятнно.

В подготовке к новому учебному году нет второстепенных дел. Ремонт и строительство зданий, заготовка подвозка топлива, приведение инвентаря и наград — все должно решаться до 1 сентября, так как этого будет зависеть учебного процесса.

Участники рейда: Т. Н. ДОХОДОВА, инспектор района; В. СМИРНОВ, А. ВОРОНЦОВ, сотрудник редакции.



НУЖНА ЛИ ПОМОЩЬ?

Все 24 комсомольца нашего предприятия, широко развернутое в социалистическое соревнование за быстрое, качественное и культурное обслуживание населения, успешноправляются с производственным планом, выпускают добрую продукцию.

Наиболее хороших показаний в работе добились члены ВЛКСМ Павлена Маштакова, Зоя Молодкина, Валя Столипкова, Нина Государенко и Вера Бутина.

Активное участие принимают комсомольцы в оказании помощи колхозам. Несколько человек 10 дней работали на колхозных полях в воздушной бригаде, организованной производственным котетом ВЛКСМ. Не раз выезжали в «Красный партизан» заготовку веточного корма из льна. Но надо сказать, о нашем желанию помочь колхозникам в уборке рожь, сами руководители «Красного партизана» всегда относятся равнодушно.

Уже два раза срывались задачи только из-за того, что колхоз не присыпал автомашину. В результате чего мы или по несколько часов очага времени. Создается впечатление, что они в нашей оценке не нуждаются.

И. СТОРОЖИЛОВА,
секретарь комсомольской
организации комбината
бытового обслуживания.

Механический смеситель

Зооветвники хорошо знают, сколько труда получают из-за недостатка кубиков, которых выращиваются расщепленные. Новая машина СГТ-3,0 в четыре раза повышает производительность труда при выполнении этой операции. Использование смесителя торфа прост. Ленточным тортом торфо-перегнойная масса подается в бак. Она перемешивается и забрасывается в парниковую машину. Производительность машины служившей тремя рабочими, 4,5 кубометра смеси.

Смеситель является частью трактора машин, механизмы которых трудятся в парниковых машинах: смеситель-горшечник — сеялка. Создан трактор в Головном конструкторском бюро по механизации овощеводства Московского зоопарка.

(ТАСС).

Дружно работает коллектив костровской молочнотоварной фермы совхоза «Гарский» во главе со старшой дядкой Аней Богомоловой. Он борется за получение высокого звания коммунистического.

Сейчас надо на каждую ферму корову составляют здесь по 7—8 литров.

На нашем снимке (слева направо) вы видите работниц фермы В. Петрову, Е. Иудину, А. Богомолову, Г. Стругову и А. Шарову. На заднем плане скотник П. Затворов.

Фото Н. Сусленикова.

Рассказы о людях хороших

ЭТО БЫЛО в 1940 году. Молодой пелевогорский парень Павлуша Решетов вернулся из Завражной машинно-тракторной станции и привез с собой документ об окончании курсов механизаторов.

— Теперь уж поработаю всласть! — сказал он родителям и незамедлительно направился в колхозную контору. Ему поручили управлять колесником. Однако поработать долго не удалось, началась Великая Отечественная война, и Павлушки пришлось идти в действующую армию, громить врага.

Попал он в минометное подразделение. Участвовал в бесчисленных схватках с коричневой чумой фашизма. Тысячи раз металлические сигары, пущенные волканием из ствола миномета, обрушились на головы захватчиков, неся им гибель.

Боевой путь пелевогорского солдата оборвался на полях Орловско-Курской дуги в 1943 году. Павел вместе с друзьями попал под бомбежку немецких пикировщиков и ему оторвало кисть правой руки.

Долго тянулись месяцы госпитального лечения. Да что там месяцы — годы! Павел Решетов страдал от ноющей боли. Вот уже и война победно завершилась, с ратных полей вернулись друзья и товарищи, взяли они в руки оружие мирного труда, а Павел все чувствовал себя разбитым и больным.

Частенько он выходил за окопицу села и с тоской глядел, как работают на полях тракторы. Всем сердцем стремился туда, в гунду колхозных дел, приносить пользу для народа, а... не мог. Куда уж ему управлять трактором без руки! Даже дров наколоть по-толковому невозможно.

НА НАШЕМ ВЕТЕРИНАРНОМ

Ветеринарная служба... Многие не задумываются, насколько она важна и ответственна. Пожилые люди помнят, как лет тридцать назад от сибирской язвы и сапа погибли тысячи животных, и распространявшуюся эпидемию было очень трудно унять.

Совершенно иная картина теперь. Усилиями специалистов-ветеринаров опасные заразные заболевания животных почти полностью искоренены или носят единичный характер.

Немалую работу осуществляют в этом отношении наш Пелевогорский ветеринарный пункт. Коллектив здесь небольшой, четыре человека, но он оказывает большую помощь колхозам «Ленинский путь», «Путь Ильича», «Авангард» и «Красный май».

Так, например, через каждые 3—6 месяцев (в зависимости от эффективности

вакцины) мы делаем прививки животным от сибирской язвы, рожи и других заболеваний.

В течение года коровы — а их на нашем участке 1340 голов — проходят осмотр на предмет выявления у них туберкулеза. Если обнаружится заболевание, принимаем неотложные лечебные меры.

Надо прямо сказать, что инфекционных заболеваний на территории всех закрепленных за нами колхозов вот уже длительное время не наблюдается. Стало быть, наши усилия не пропадают даром.

Второй месяц мы ведем очень важное мероприятие по борьбе с яловостью коров. «Сомнительных» коров берем на строгий учет.

Обращаются к нам на амбулаторный прием животных частные лица, и им в помощь мы не отказываем.

Отмечу исключительно добросовестную работу фельдшера Нины Ермаковой. Год тому назад она окончила Юрьевецкий зооветеринарный техникум и приехала в Пелевово. За сравнительно короткий промежуток времени девушка обогатилась опытом и теперь является хорошим знатоком своего дела.

Усердно трудятся санитарка Пелагея Максимовна Яшина и конюх Марфа Васильевна Смирнова.

...Вот подъехал к ограде пункта колхозник сельхозартели «Ленинский путь» Борис Павлович Вещалов. Конь у него ссадил ногу — Нина отправляется делать перевязку.

А у коня из колхоза «Авангард» сильно разрослись копыта, надо их обрезать...

Словом, работы хватает. **Н. СПИРИЧЕВ,** заведующий Пелевовским ветпунктом.

По путевкам совхоза и колхозов

«Паши стипендии» — называют в совхозе и колхозах производственного управления своих посланцев в учебные заведения.

По путевке колхоза «Красный партизан» поступила на первый курс Ивановского сельскохозяйственного института Павлена Зимиша. За счет совхоза «Гарский» получают образование в Юрьевецком зооветеринарном техникуме Николай Гульев и Андрей Козлов. Там же учится Нина Белкова, направленная колхозом им. Ленина. По путевкам колхозов посланы в Ивановский техникум общественного питания Вячеслав Поселенов и Валентина Махова.

Среди заочников — зоотехник и заведующая фермой колхоза им. Мичурина Людмила Пашенко, председатели колхозов «Красное знамя» и «Светоч» Ф. Ершов и П. Рожков.



Латвийская ССР. Текстильная фабрика «Садарбс» основала выпуск фильтров из хлопка для процецирования молока. Фильтры штампуются из расченного на специальных машинах и превращенного в многослойное полотно хлопка. Процецирование через них молоко очищается значительно лучше, чем через марлю.

На снимке: одна из поточных линий по производству молочных фильтров на фабрике «Садарбс».

Фото Д. Гедзюна.
(Фотохроника ТАСС).

А. А. Арбесов говорит:

— Незаменимый для нас работник Павел Николаевич Решетов. Чем он только не занимается: и севом, и уходом за посевом, и косовицей трав. 50 гектаров одного только клевера скосил! И в перевозке удобрений участвует. И озимый сев ведет. Словом — гвардейец!

Да, Павел Николаевич Решетов продолжает гвардейский подвиг, начатый им на фронтах Великой Отечественной войны.

А. ОЛЕНИН,



На проходившем в нашем районе областном слете ученических производственных brigaz проводились соревнования юных агрономов. Их участники должны были по внешним признакам определить название минеральных удобрений, с помощью простейших химических реакций узнать физические и химические свойства почвы, прибором Магнитного определить потребность растений в питательных веществах и т. д.

Уверенность, быстрота выполнения условий соревнования большинством участников показали, что юные агрономы по всем этим вопросам получили в своих школах хорошие знания.

На снимке: член судейской коллегии, агроном колхоза «Мир» Н. И. Васильченко проверяет работу юных агрономов.
фото В. Яблонского.

НАША АФИША

ВЫСТАВКА ЧЕТВЕРОНОГИХ ДРУЗЕЙ

Служебное собаководство давно вошло в быт человека. Еще в древние времена люди использовали собак на различных работах, и в настящее время они во многом не заменимы.

Так, в суровых условиях районов Дальнего Севера служебные собаки перевозят людей и различные грузы, охраняют границы нашей Родины, важнейшие государственные объекты, используются в разыскной службе по охране общественного порядка.

Для таких сложнейших работ собаки должны быть хорошо выдрессированы, что требует огромного труда, ко-

торый потом полностью окупается.

Ежегодно в стране проводятся выставки служебных и охотничьих собак. Лучшие из них по экстерьеру (внешнему виду) награждаются золотыми медалями, а по дрессировке — дипломами.

В нашем районе тоже имеется немало хороших собак, но все они не зарегистрированы, используются не по назначению, некоторые бродягничают.

В связи с пожеланиями трудящихся в поселке организуется клуб любителей служебного собаководства при райкоме ДОСААФ.

Все желающие, у которых имеются собаки различных пород, могут вступить в члены этого клуба, где будут организованы курсы по дрессировке.

В воскресенье на стадионе «Урожай» в 12 часов дня проводится выставка четвероногих друзей человека. Лучшие собаки будут награждены дипломами.

Своих собак хозяева должны представить в намордниках и на коротких поводках.

В. АФАНАСЬЕВ,
председатель райкома
ДОСААФ;
Ю. ВЕСЕЛОВ,
сотрудник Сокольского РОМ.

Смотрите на экранах телевизоров

ЧЕТВЕРГ 20 августа

17.00—Кинофильмы для детей.
17.40—«Утро начинается на стройке». 18.15—Горьковские новости. М. 18.30—Эстафета новостей. Передача из Кишинева. М. 20.00—«На стадионах и спортивных площадках». 20.45—«По вашим письмам». Разговор о зеленом друге. 21.15—Концерт мастеров искусств. М. 22.15—Телевизионные новости. М. 22.35—«Парад мод».

ПЯТНИЦА 21 августа

М. 12.00—Для дошкольников и

в Бринтирионе — живописью «аристократическом» предместье южноафриканской столицы Претории вокруг роскошных особняков, где живут президент Южно-Африканской Республики Сварт, премьер-министр Фервурд и другие министры-расисты, возведена огромная двухметровая стена, опоясанная колючей проволокой. Там скрываются от народного гнева фашистующие правители ЮАР.

Еще бы! Им есть чего бояться: ведь всю страну они превратили в гигантский застенок. Пытками и насилием, разжиганием расовой ненависти они стремятся удержать в повиновении 11 миллионов африканцев.

...**Претория.** Полицейский участок. Вооруженные до зубов головорезы «допрашивают» арестованных африканцев. Их бьют дубинками, ножками от стульев, железными прутьями, топчут ногами. Потерявших сознание обливают водой, и все начинается сначала... Кто эти несчастные? В чем они провинились? О! По мнению властей, это «опасные государственные преступники»: они в «неподложенное время» появились в «белых» кварталах города...

Кейптаун. Смуглолицкий юноша выходит из кинотеатра со своей подругой. На него набрасывается банда белых хулиганов. Пущены в ход кастеты, кто-то напоследок ударил по спине. Родный детина, от которого пахнет виски, наступает на окровавленное лицо, хрюплю бросает: «Одним черномазым меньше...».

Юганснесбург. Здание охранки на Маршалл-сквер. Три часа ночи. На голову Абдуллы Дессета набрасывают грязный мешок. С него стаскивают носки и привязывают к ступням электроды. Заводится динамомашинка. Жертва корчится в конвульсиях. Налачи довольно гогочут. Так от арестованных добиваются «признания» в «подрывной деятельности».

Остров Роббен. Мрачные казематы тюрьмы для политзаключенных. Здесь с патриотами не церемонятся. Белые надзиратели издеваются над ними, чинят произвол и расправу. Держиморды твердят, что осужденные никогда не покинут этот остров живыми. Недавно туда перевели лиде-

ра запрещенной партии Африканский национальный конгресс Нельсона Мандела и его соратников по освободительной борьбе.

ЮАР — страна, где расовая дискриминация возведена в степень государственной политики. Коренное население находится на положении рабов. Африканцы лишены избирательных прав, а также каких бы то ни было возможностей заниматься политической деятельностью. За нарушение любого из сотен действующих в ЮАР расистских

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

законов и правил их бросают в тюрьмы. По официальным данным, только начиная с 1963 года в этой стране состоялся 101 политический процесс. Перед судом предстало более тысячи человек. 44 обвиняемых приговорены к смерти, 24 — к пожизненному заключению и 862 человека — к различным срокам тюрьмы и каторги. А сколько людей томится в застенках без суда и следствия!

Правители ЮАР проводят гнусную политику апартеида — политику насилия и разделения рас, дискриминации и угнетения неевропейского населения. Белое население республики воспитывается в духе слепой ненависти к коренным жителям.

Расисты денно и اللочно готовятся к защите «последнего оплота белого человека в Африке» от какого-то мифического «черного нашествия», с лихорадочной поспешностью вооружаются. Они заново оснащают свой военно-морской флот, закупают у империалистических держав сверхзвуковые реактивные истребители, броневики, ракеты. Расисты намерены к кон-

Этот снимок сделан корреспондентом американского агентства ЮПИ в городе Честере в Штате Пенсильвания. Шестеро полицейских с дубинками преследуют негра-демонстранта. Его вина в том, что вместе с другими противниками расовой сегрегации в школах он добивался совместного обучения негритянских и белых детей.

(Фотохроника ТАСС).



Редактор П. М. МИШИН.

К сведению руководителей детских учреждений Ивановская фабрика игрушки принимает в неограниченном количестве индивидуальные заказы на ремонт и изготовление кукол, а также пошив одежды и обуви для Оплаты по безналичному расчету.

Адрес фабрики: г. Иваново, ул. Некрасова, д. 121.